

ДЕЛОВЫЕ НОВОСТИ

БОЛЬШИНСТВО МИФОВ О НЕГАТИВНОМ ВЛИЯНИИ ВТО НА ЭКОНОМИКУ РОССИИ ПРЕУВЕЛИЧЕНО

«После ратификации документов Россия станет полноправным членом ВТО», — сообщил директор Департамента торговых переговоров Министерства экономического развития РФ Максим Медведков. По его словам, это произойдет к концу лета — началу осени.

Глава департамента ведомства отметил, что в связи с вступлением в ВТО существует множество слухов и мифов о негативном влиянии на экономику России, и подавляющее большинство из них преувеличено.

Так, г-н Медведков считает необоснованными опасения сельхозпроизводителей о массивном росте ввоза продовольствия и сокращении объемов поддержки сельского хозяйства.

«Ни по одному базовому сельскохозяйственному товару уровень таможенных пошлин у нас не снижается. Наоборот, по некоторым товарам, например по птице, условия ввоза на территорию России после присоединения к ВТО будут жестче, чем сейчас. Объем квот сократится, уровень пошлин увеличится. По другим товарам уровень доступа останется примерно в тех же параметрах, как и сейчас», — сказал он.

Поддержка сельского хозяйства также будет сохранена. По его словам, программы, рассчитанные до 2014 года и после, на следующее пятилетие, могут быть выполнены.

«Для этого у нас есть резервы, мы сохранили их в рамках переговоров. Бюджеты федерации и регионов смогут продолжать оказывать соответствующее содействие, если считают это эффективным. После истечения переходного периода, а это 2019 год, мы сможем тратить столько, сколько мы тратим сейчас в рамках так называемой «желтой корзины», за исключением мер поддержки, которые оказывают негативное влияние на развитие конкуренции на сельскохозяйственном рынке.

Однако у нас не будет ограничений финансирования в рамках других корзин, т.е. строительства инфраструктуры на селе, подготовки кадров и многих других направлений, через которые государство может помогать», — сказал М. Медведков.

Он отметил, что для этой сферы вступление в ВТО не только не несет какой-то угрозы, но и позволит получить возможность вернуть России статус крупного экспортера продовольствия.

Агентство «Интерфакс». Январь. 2012.

«НОЖКИ РАША» VS «НОЖКИ БУША»

Российские птицеводы рассчитывают, что вступление страны в ВТО позволит им расширить рынки сбыта своей продукции за счет экспорта. При этом, как заявили эксперты, усилится конкуренция на внутреннем рынке, что заставит производителей более серьезно заниматься вопросами качества продукции. Зарубежную продукцию они серьезным конкурентом не считают.

Слабые уйдут

Как считает генеральный директор компании «Евродон» (крупнейший в России производитель индюшатины, Ростовская обл.) Вадим Ванев, проблемы после вступления России в ВТО возникнут у птицеводческих компаний «старой формации», которые не имеют высокотехнологических производств.

По оценке начальника отдела по развитию животноводства и племенного дела комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Волгоградской области Георгия Еремичева, с рынка будут вынуждены уйти до 30% российских предприятий, которые работают на устаревшем оборудовании и у которых высокая себестоимость продукции. «Это, конечно, определенная потеря объемов, но эту нишу смогут занять либо отечественные производители, либо зарубежные», — полагает он.

С пессимизмом смотрит на перспективы птицеводства заместитель гендиректора по экономике и финансам ОАО «Птицефабрика Боровская» (Тюменская обл.) Галина Аврамуцай, по словам которой, вступление России в ВТО для сельского хозяйства и, в частности для птицеводства, «будет иметь самые негативные последствия».

«Наши производства с изношенностью активов на 80–100% не смогут конкурировать с той продукцией, которая будет к нам поступать из-за рубежа», — сказала она. — У нас климатические условия непростые, высоки затраты на содержание птиц, на их интенсивное кормление, на потребление газа, электроэнергии».

По ее словам, цены на отечественную продукцию не могут быть конкурентоспособными, зарубежные производители будут подавлять. «Тем более в Европе и Америке перепроизводство продукции птицеводства», — добавила она.

Генеральный директор КХК «Краснодонское» (Волгоградская обл.) Александр Свитачев считает, что для поддержки отечественных птицеводов можно даже «закрывать территории от импорта, чтобы предприятия могли развиваться, модернизировать производство».

Импортная птица — не конкурент

Однако большинство экспертов считает, что импортная продукция уже сейчас не является конкурентом российскому мясу и не будет им и в дальнейшем.

«Мы не видим серьезных причин для беспокойства в связи с вступлением страны в ВТО», — заявил В. Ванев. — Зарубежные производители нам не конкуренты, поскольку мы предлагаем охлажденную продукцию. А из-за рубежа приходит только замороженное мясо, которое «проигрывает» по всем статьям».

По словам директора по птицеводству ЗАО «Фирма «Агрокомплекс» (Краснодарский край) Виталия Неженцева, динамично развивающееся птицеводство России производит достаточно качественной продукции, чтобы отказаться от импорта мяса птицы. Более того, отметил В. Неженцев, вступление РФ в ВТО усилит конкуренцию на внутреннем рынке, что заставит предприятия повышать качество



продукции. С этим согласен и директор птицефабрики «Тбилисская» (Краснодарский край) Николай Моисеев.

Курс на экспорт

Перспективы по расширению рынков сбыта своей продукции российские птицеводы видят, прежде всего, в увеличении экспорта своей продукции. Пока он невелик и ограничивается странами Юго-Восточной Азии, куда поставляется такой специфический продукт, как куриные лапки. Но планы у российских птицеводов амбициозные.

«Для нас вступление в ВТО даст, несомненно, положительный эффект, так как в ближайшее время мы планируем выпускать продукцию на экспорт, соответственно увеличив мощности производства», — заявил В. Неженцев.

По мнению вице-губернатора Ленинградской области Сергея Яхнюка, серьезную конкуренцию европейским компаниям могут составить до 70% птицеводческих предприятий региона.

По словам Н. Моисеева, вступление России в ВТО будет сопровождаться расширением рынков сбыта птицеводческой продукции, в том числе и на экспорт. По его словам, масштабное строительство птицеводческих предприятий, развернувшееся в стране, позволит России в ближайшие два года отказаться от импорта мяса птицы.

«В 2014 году страна сможет полностью обеспечить потребности в мясе птицы за счет собственного производства», — согласен Г. Еремичев из комитета по сельскому хозяйству и продовольствию Волгоградской области.

«Вступление в ВТО позволит расширить рынки сбыта продукции и увеличить объемы его производства и, как следствие, доходность птицеводческих предприятий», — заявил представитель министерства сельского хозяйства Ставропольского края.

Финмаркет. Декабрь. 2011.

РОССИЯ В ВТО: ВЫИГРАВШИХ ОТРАСЛЕЙ БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРОИГРАВШИХ

Подписан протокол о присоединении России к Всемирной торговой организации. Некоторые экономисты уже задаются вопросом, насколько выгодно для нас открыть свои рынки для импортной продукции, и не погибнет ли в конкурентной борьбе наша промышленность.

Немедленного изменения таможенной политики в России после вступления в ВТО не произойдет. Документ еще должна ратифицировать Дума, и даже после этого будет действовать семилетний переходный период. Стандартного договора о членстве во Всемирной торговой организации не существует — страны буквально по каждому продукту согласовывают пошлины. В результате общий свод тарифов ВТО уже сейчас переваливает за 30 тыс. страниц.

«Мировая торговля переживает не лучшие времена, и в такие периоды всегда возникают риски роста протекционизма. Присоединяясь к ВТО, мы готовы противодействовать таким рискам. Поэтому для нас присоединение к ВТО — это не финиш, а старт», — говорит министр экономического развития РФ Эльвира Набиуллина.

По сельхозпродукции Россию ожидает скорее рост не импорта, а экспорта: члены ВТО будут обязаны также

открыть свой рынок. По подсчетам Всемирного банка, выигравших отраслей от вступления России в ВТО будет больше, чем проигравших. Впрочем, почти две трети экономики нововведений и не заметит. Вступление в ВТО, например, никак не затронет банковский сектор, а также пошлины на нефть, нефтепродукты и газ.

«С этим присоединением страны ВТО будут контролировать 97% мировой торговли. Так что для нашей организации это тоже огромное событие», — говорит генеральный директор ВТО Паскаль Лами.

Пример других новичков торговой организации последних лет весьма противоречив. Вступившая в ВТО шесть лет назад Саудовская Аравия добилась увеличения прямых иностранных инвестиций, а отток капитала сменился притоком в \$18 млрд в прошлом году. А вот диверсификации добиться не удалось — основное развитие продолжается в нефтегазовой сфере.

А вот Украина и Вьетнам от вступления пострадали. Скажем, доля импортной свинины на украинском рынке с 2008 года выросла на 40%, а поставки масла из-за рубежа взлетели в 103 раза. Впрочем, в случае повторения такой ситуации в России возможно введение защитных мер.

В целом присоединение к Всемирной торговой организации должно подтолкнуть российские компании выпускать более конкурентоспособную продукцию. А для развития международной торговли нужно создать до 40 тыс. новых рабочих мест.

Vesti.ru. Декабрь. 2011.

КОМИССИЯ ТАМОЖЕННОГО СОЮЗА УТВЕРДИЛА КВОТЫ НА ИМПОРТ МЯСА В 2012 ГОДУ

Квота на поставки фарша мяса птицы (замороженного) в Россию утверждена в объеме 70 тыс. т, мяса птицы — 250 тыс. т, фарша индейки (замороженного) — 10 тыс. т.

Как сообщалось ранее, с момента вступления в ВТО квота на фарш (не разделяется по видам птицы) должна составить 100 тыс. т.

В 2011 году объем квоты на импорт мяса птицы в РФ составляет 350 тыс. т. Фарш в отдельную позицию не выделялся.

Для Беларуси квоты на импорт мяса птицы составят 15 тыс. т. В Казахстан в 2012 году по квоте можно будет поставить 110 тыс. т мяса птицы.

В соответствии с решением Комиссии, квоты между участниками внешнеторговой деятельности и между третьими странами будут распределены уполномоченными органами государств-членов ТС.

Interfax.by. Декабрь. 2011.

РЫНОК МЯСА: СИТУАЦИЯ В ЯНВАРЕ 2012 ГОДА

По данным Минсельхоза РФ, цена производства мяса птицы увеличилась на 0,3%. Потребительские цены на мясо птицы не изменились. Объемы поставок мяса птицы ниже уровня 2011 года.

В зарубежных странах цены на мясо птицы также остались на прежнем уровне.

Meatinfo. Январь. 2012.